筑安全屏障 护万家灯火

中原消防

走进五十二中开展消防疏散应急演练

本报讯 3月21日,中原区农业西路消防救援站联合辖区重点单位五十二中开展消防疏散应急演练活动,进一步加强消防救援人员对辖区重点单位的熟悉和了解。

演练开展前,学校负责人带领全体消防救援人员对学校建筑结构,疏散通道,消防设施的分布和重点区域进行了熟悉,并仔细检查室内消火栓、灭火器等消防设施是否能正常使用。

随后组织开展灭火 救援实战演练,模拟学

记者 鲁燕 通讯员 王春荣

桐柏路街道

消防进校园 筑牢安全线

本报讯 近日,中原 区桐柏路机械化社区网格员联合秦岭路小学的师生开展"消防进校园筑牢安全线"消防主题宣传教育活动,着力提升广大师生和辖区居民的消防安全意识和素质。

活动中,老师为学生们讲解消防小知识、煤气使用安全知识、干粉灭火器的使用方法等。随后,网格员与学

生们齐上阵,让学生们 实操上场打开灭火器, 一起动手消灭火源,让 学生们在动手操作的同 时学到了知识。

此外,西十里铺北 社区联合农业路消防大 队及郑州市五十二中学 共同举办了一场"以练 促防 防患未然"护苗专 项活动。

记者 鲁燕 通讯员 刘飞腾 冉燕

绿东村街道

开展培训 提高居民自保能力

本报讯 3月25日,中原区绿东村街道昆仑社区特邀请中原区消防救援大队的王春荣老师,在社区活动室举办了一场以"全民消防,生命至上"为主题的消防安全知识培训活动,有社区网格长、微网格长和居民参加。

培训中,王春荣老师结合火灾案例,就火灾发生、发展的特点、预防火灾的基本常识、消防安全检查、人员疏散逃生和火

场自救逃生及消防器材的正确使用方法进行了深入浅出的讲解。通过典型案例的观看分析,以鲜活的事实、惨痛的教训使与会人员充分认识到预防火灾的重要性。用PPT形式,用通俗易懂的语言讲解消防注意事项、火灾扑救以及灭火器的使用,帮助大家了解和掌握防火、灭火和逃生自救技能。

记者 鲁燕 通讯员 郭惠君

须水街道

强化安全意识 筑牢安全防线

警示教育片以一个个触目惊心的案例,深例,实例的事故发生的废人,直观展示事故造的更大损失和惨痛,直见是大损失次集中的。通过此次集中教训。通过此次警示教观看安全生产警讯大灾争强了大灾的安全意识、责任意识、责任意识、责任意识、责任意识、

和风险防范意识。

大家纷纷表示,警示教育片直击心灵、令人警醒,切实敲响了思想意识上的警钟,让安全生产意识深入人心。在以后的工作中,要从细节做起,让安全警钟长鸣,把防控重大安全风险、遏制重特大事故作为重中之重,把安全深深刻在头脑中,紧紧抓在手心里,坚决落实到行动中。

记者 鲁燕 通讯员 贾玉璞

中原西路街道 普及燃气安全知识 织密织牢安全防线

本报讯 3月22日,中原西路街道邀请华润燃气、公用中民燃气专家讲师,召集辖区餐饮单位负责人开展燃气安全培训会,进一步加强城镇燃气安全管理,增强餐饮经营单位安全用气意识及隐患排查能力,切实保障群众生命财产安全。

拧紧安全

培训重点讲解了餐 饮经营场所燃气使用消防安全和事故应急处置,餐饮经营场所瓶装液 化石油气使用常见风险点分析等,融入典型事故案例分析,结合实际展示方燃气安全的基本知识、应急处理措施和常见的安



全隐患,为商户做了全面的安全用气指导,利用现代媒介实现过程深入浅出、通俗易懂,通过随机提问+提供线下培训资料的方式,在互动中答疑解惑,调动培训人员参与积极性,营造浓烈的学习氛围,最大化增强培训效果。

参与的商户纷纷表示,通过培训掌握了应对突发情况的基本技能,为日常开展餐饮经营营造了良好的安全氛围,今后一定会规范经营、安全用气。

记者 鲁燕 通讯员 韩佳静 文/图

建设路街道 绷紧安全生产弦 排除燃气安全隐患

本报讯 近日,中原区建设路街道举行餐饮经营企业燃气安全培训会,辖区餐饮单位、公共单位相关负责人及社区专干参加培训,进一步增强辖区餐饮企业、商户的安全风险意识,预防和减少燃气安全事故发生,确保群众生命财产安全。

培训会按照"应训尽训" "分层培训"的原则,特别邀 请华润燃气公司、公用中民公司用气安全专家进行授课。专家通过讲解课件、案例分析、现场教学、观看事故警示教育片等多种形式,围绕燃气基础知识、安全用气常识、规范操作等方面,对燃气使用中常见事故及应急处理方法等内容做了详细讲解。重点针对如何查找安全隐患、如何扑救初期火灾、如

何逃生自救等方面进行培训,进一步提升用气单位及 社区专干的安全意识和防范 技能。

与会人员表示,此次培训 内容丰富、实用性强,具有指 导意义,作为餐饮单位负责人 要时刻绷紧安全生产这根弦, 从源头排除安全事故的发生。

记者 鲁燕 通讯员 王一士

三官庙街道 开展专项行动 共建美好家园

本报讯 近日,中原区三官庙街道多措并举,开展餐饮油烟治理专项行动,持续改善辖区空气质量。行动中,大气办工作人员对辖区重点路段的餐饮门店进行全面排查,实地查看后厨的安装、运转、清洗情况及台账登记情况等。对于发现油烟污染问题的门店,工作人员提出整改措施,指导商户即时整改,并将这些门店纳入重

站好盤

点监督名单,定期"回头看",进行复检复查。工作人员还向餐饮门店宣传普及了餐饮油烟污染在大气污染中的重要地位以及相关危害,使餐饮经营者提高环保意识,自觉遵守相关规定,定期维护油烟净化设施,减少油烟污染对周边居民的影响。

同时,河南纺机社区网格员和网格志愿者开展"飞线"充电专项整治行动。河南纺机社区下设5个基础网

格,44个微网格,采用"疏导结合"的方式,充分发挥网格志愿者的作用,开展"扫楼"行动,对辖区内居民飞线充电、楼道违规停放电动车,发现等现象进行全面排查,发明行电动车充电的居民及时电动与,张贴《关于严禁电动自行车违规充电的通告》,引引其自行拆除私拉电线并到社区设立的电动车集中充电桩处充电。记者鲁燕

航海西路街道"飞线充电"当场整改

本报讯 3月21日,中原区航海西路街道帝湖花园社区开展电动车"飞线充电"安全隐患专项整治行动,为防范电动车违规停放充电引发的火灾。网格员和民警、志愿者一道,重点对楼

栋、沿街商户私拉乱接电 线、"飞线充电"等问题进行 了全面排查,帮助其撤掉电 线与插座,消除存在的安全 隐患,并告知严禁在楼梯 间、安全通道停车或充电, 引导车主将车停在电动车 棚里进行充电。社区将巡检"飞线"纳人网格管理常态化,继续加大对"飞线充电"等违法行为的整治力度,切实维护辖区广大民众的生命财产安全。

记者 鲁燕 通讯员 李怀慈

汝河路街道 开展电动车"飞线充电"专项整治

本报讯 为解决"飞线充电"问题,中原区汝河路街道市委社区党委充分发挥网格精细化作用,将"我为群众办实事"实践活动落实到网格

中,3月21日,市委社区党委 联合民警、索克物业,召集社 区网格员、楼栋长开展电动 车飞线充电专项整治工作。 网格员对耿河小区、嵩山南 路4号院和嵩山南路12号院约30栋楼进行全方位的地毯式排查,当场劝阻和立即整改隐患20余处。

记者 鲁燕